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Hirdetést a nap bármely sza- Szerkesztöség és kiadóhivatal : SALONTA (NAGY- Szerkesztésért felelős: 

kában felvesz a kiadóhivatal 
SZALONTA), PIATA UNIRII (TOLDI-TÉR) 

13. sz. GAAÁL SÁNDOR 

Magyarországon minden hó- legpénzesebb állama, amely 

i 
nap elsején, csillagászatiidő játszva tudna segiteni rajtunk! 

] 
pontosságával kapják meg a Viszont Németország nagy és 

i üzetést, a nyugdijat, a mun- hatalmas és a megoldási kul- 

kabéert az arra jogosultak, csot kezében tartja. 

Emelkedi ; ; ; mig nállunk még májusi illet- BPénzre
 rettenetes szüksé- 

.. Emelkedik már a nap hogy meg is fogja mutatni. mények is vannak kilizetet- günk van, mert elvéreztünk. 

a hegyek felé a külpolitika Maniu Gyula a mult évV- lenek. Mit tegyünk ? 

egén, de a nap szine még ben már észre is vett valaa Franciaország ma a világ Melyiket szeressük? „0' 

nem látható. Nem lehet tudni, mit s igyekezett barátságo- 

hogy aranysárga, vagy bibor- sabb kapcsolatot teremteni 
i 

vörös sugarait hintie majd Németországgal s ennek a 
s. 

] 
" e 

szét. . németbarát politikának az Venizelosz Romániába jJon 

Annyi tény, hody a hajnal- örököse Argetoianu, illetve 

pirban több az aranysárga, a Jorga kormány. Mhéntbőki , 

. ; thénből jelenük : - Venize- zik, ahol Károly királynál fog 

ziat a hiborvotós legalább A Franciaországgal 1926. losz, a görögök hires politi kihallgatáson megjelenni. - 

is meg ma, 2 r junius 13-án megkötött sző- kusa, e hó 18-án Romániába Ugyancsak itt fog találkozni 

látott napfelkeltét, az tud- vetsegi szerződés, öt esztendő jö Őhi gvmini 
. isegk sze ; a jön. CGhica herceg, külügyminisz- 

hatia azt is. anap pillanatról- lután most járt le s a francia- Égyenesen Szinajába uta- terrel is ő 

pillanatra változtatja szinke- román viszony, bár ellensé- ... 

verékét. gesnek még roszakarattal sem ; 

Nahát épen ilyen a nem- mondható, - barátságosnak ee e 

zetközi politika is. Különösen sem nevezhető, még a leg A belpolitikai hely
zet 

a mai kritikus napokban, - jobb akarat mellett sem, mert 

amikor nincs a világnak olyan ez ellen bizonyit a francia 

politikusa, aki megtudná mon- sajtó inkább ellenséges, mint . , 

dani, hogy mit hoz a jövendő baratságtalan hangja, - no Biztos kormányválság 
előtt, 

esztendő. meg a francia külügyminisz- . z 

Csak egy bizonyos, hogy terium irattárából ellopatott Irja az Ordinea 

hozni fog valamit, vagy jót, akták ügye, ami nem más, ; 

vagy rosszat, már tudniillik, mint közönséges kémkedés, Az Ordinea megint kipat- nül bekövetkezik azonnal, - 

ki mikent tfogja fogadni a sőt annak is igen. utolso tantott, egy politikai szenzá- amint az utódlására megfe- 

nagy titokzatost, ismeretlent, módja. ciót, ebben a nyári meleg- lelő tormációt megtalálják. 

ben. Ennyit ir az Ordinea. 

ami jönni fog. A román poliunka nagy di 1n : 

Ezekben a kritikus napok- lemma előtt áll: nem die, - Az állam pénzügyi hely- Kétségtelenül nagy igaza 

zete, - amelyben nem hi-van. Csak a két nagy párt 

ban Románia politikáját meg- melyik irányba igazodjék: a elenlegi em h ; ; 
lehetős bizonytalanság jel- Franciaország, vagy Német- baás a jelenlegi kormány és kormánya lesz képes rendet 

lemzi. Valahogyan hiányzik ország felé? Kitudná meg- a külpolitika, amelyben hibá- teremteni. Pártok nélkül nem 

belőle az a határozottság, mondani, hogy melyik a zott, egy minél előbbi kor- lehet komoly eredményhez 

amellyel egy kijelölt irányt helyesebb ? mányválságot kivánnak, - iutni. 

követni kellene egy állanm Mindkét irányzatnak óriási Ina a eabbi k nt z......... 

tormányának, amely számit táb an s mindkettő sajtó- ovábbiak szerinb, az 
Abora van s mindkeltő salio utojsó 24 órában, a Szinajá- Csehország 

arra, hogy számottevő ténye- jában a maga álláspontjának 

zőnek tekintsék a nemzet- igazát, helyességét bizonyitja. 

közi politikai életben. Magyarország ezzel szem- 

Románia külpolitikája a ben halad a maga utján. A 

multban Franciaország után volt szövetségessel : Németor- 

igazolódott. A központi ha- szággal a legmeghittebb kap- e 

talmakkal fentartotta a sző- csolatokat tartja fent, viszont mány lelé hajlanak. 

vetségi szerződést azért, hogy a volt ellenség : Franciaország A liberalisokat már ellen- 

alkalmas pillanatban felbont- siet segédkezet nyujtani neki. zéki pártot is, mint egyedüli 

hassa, amint tette is 1916-ban. Ez a helyes politika. megoldási módot ajánlották. akarják megakadályozni a 

ban tartózkodó Argetoianu is felemelte 

mindent elkövetett, a kormány 

atalakitása céljából, de ez A kamatlábat 
nem sikerült s most az ösz- Prágából jelentik : 

szes tényezők liberális kor- A cseh jegybank felemelte 

a kamatlábat. A felemelést 

azzal indokolják, hogy ezzel 

Az államnak ez nem váltká- Nállunk egyelőre minden (A lap Maniu Gyulára és külföldi tőke kivonulását 

rára, legalább is ezt bizonyit- fgyelmet leköt a kétségbe- Goga Octáviánra céloz.) Csehországból. 

ják az utóbbi évek. Azonban ejtő pénztelenség, amely ak- A liberálispárt azonban .............. 

egy ilyen politikai jellegü lé- kor sem lehetne nagyobb, ha nem kéri a hatalmat, hanem Jaő . 

pés káros, vagy hasznos ha- a háborut vesztett allamok ifeltételekhez köti azt, hogy dőprognózis 

tását sok év mulva is meg- csoportjához tartoznánk! Sőt! átvegye a kormányzást. Meleg, helyi zivatarra hajló 

mutathatja. Én azt hiszem, Németországban, Ausztniábann A kormányválság feltétle- idő várható. 
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Hágából ielentik: A nemzetközi 
biróság tovább tárgyalja a vámu- 
nió kérdését. Az olasz delegátus 
bejelentette, 

Eltávolitották a politikusok fény- 

CENTRAL-MOZGÓ 

Mit tartalmaz és mit lehetlátni ? 
Hogyan válassza meg a nő élettársát? 
Mitkelltudni a házasulandónak? 

Ha ezekre és szerelmi életünk na 
legnagyobb erotikus filmet. 

hogy Ausztria már 

1922-ben javaslatot tett Olaszor- 
szágnak a vámunió megteremtése 
céljából. 

pKit vegyen el a férfi feleségül ? 
Mi a házasság válságának oka ? 
Miért hidegül el a férfi a nőtől ? 

gy kérdéseire választ akar kapni, 
FIGYELEM! A jegypénztárnál rendőrség fogja ellen- 

őrizni, hogy csak 16 éven felüli kaphasson jegyet. 

A német-osztrák vámunió 

nézze meg a 

magát, hogy a Népszövetség hoz- 
zájárulása nélkül, egy állammal sem 

szerződést fog vámunióra nézve 
Seypel kancellár akkor kötelezte kötni. 

képét a városházáról Pedig oly békében 
Ahányszor kormány változott 

Romániaban, hizelgő lelkü a poli- 
tika által felszinre tolt embereknek 
a legelső dolguk volt, hogy né- 
hány értéktelen fénykép sokszoro- 
sitást a községnek és városnak a 
nyakába varrjanak. 

Igy az évek folyamán egész 
fénykép gyüjtemény került össze s 
alig van számottevő ember az or- 
szágban, akinek nevolna megtalál- 
ható közöttük az arcképe. 1 
A napokban azonban 8365-931 

megfértek egymás mellett 
szám alatt rendelet érkezett a me- rendelt. 
gyei prefekturától, amelynek értel- 
mében az összes politikusok arc- 
képeit el kell távolitani a köz- 
hivatalokból. 
Az ideiglenes bizottság gyülés- 

ben foglalkozott az üggyel, amely- 
nek során az a vélemény alakult 
ki, hogy Bocskai István a város 
megalapitója és Arany János, vi- 
lághirü költő arcképeit bent hagy- 
jók diszteremben, amelynek diszei, 
de minden egyebet eltávolitani 

Igy az irattárba kerül az összes 
volt miniszterelnököknek az arc- 
képe, akik pedig, bármilyen nagy 
elenfelei is egymásnak az életben, 
oly szépen megfértek a falon egy- 
más mellett. 

De engedelmet kérek egy ártat- 
lan kérdésért, mi történt a Damián 
által megfestett Jorga képpel ? Vége- 
redményben Jorga csak mellék- 
foglalkozásképen politikus. 

HMogy és mikénit szerzett 
pénz!i az ideiglenes bizott- 
ság ? Ket esztendős kamatct hajtottak be 

Nagylak községen és arad megyén 
A város épen ugy küzd a mai 

lehetetlenül nehéz gazdasági hely- 
zettel, mint bárki más. Fizetési kö- 
telezettségei nemhogy kevesbed- 
nének, hanem most, a nyári mun- 
kaszezon alatt, - szaporodnak. 
Nem egy, még a mult évben 

megkezdett munka ez évben vár 
befejezésre. Igy például a kórház- 
nál megkezdett s részben, helye- 
sebben mondva, nagyjában már a 
mult évben belejezett orvosi lak 
és járványkórház is. 

A munkálatokat, amint az emlé- 
kezetes, Kiss Mihály vállalta és 
vezeti, aki azonban legutóbb be- 

jelentette az ideiglenes bizottság- 
nak, hogy tekintettel arra, hogy a 
város szerződésileg garantált fize- 
tési kötelezettségének nem tesz 
eleget, - a munkálatokat beszün- 
teti. 

AZ IDEIGLENES BIZOTTSÁG 
ülésén dr Popoviciu Radu elnök 
bejelentette, hogy azért nem fizet 
a város, mert nincsen pénze, mert 
aki tartozik a városnak, az nem 
fizet, igy kimerült a városi pénz- 
tár. 

Kérte, hogy az ideiglenes bizott- 
ság küldjön ki valakit, aki az Orosi 
kárpótlás után járó kamat össze- 

get szorgalmazza, illetve azt hajtsa 
be a hátralékos községektől. 
Az inditványnak helyt adtak s 

dr Popoviciu Radut és Rozvány 
Józsefet küldték ki. 

TEMESVÁRRA 
utaztak le legelősször is, ahol más 
dolguk volt. Egyuttal képviselték a 
várost a kormányzóságon, a volt 
tanács feloszlatása miatt beadoltt 
felebbezés tárgyalásán. 
Onnan Nagylakra mentek, hogy 

ott a folyó évre esedékes és az 
Orosi kártérités után járó kamatot 
behajtsák. 

Ellehet képzelni, amikor 

Nagylakon - egy kissé 
erélyesebb és nem tágitó 
fellépésre - megtudták, 
hogy Nagylak község al. 
landóan befizette, a mult 
években is, a terhére eső 
összeget s igy már az idén 
is 200.000 lejt, amélyet 

nyugtával igazoltak. 
Erre még aznap beutaztak Arad. 

ra s onnan telelonon adtak utasitást 
PANTOS ADRIAN 

irodatőnöknek, hogy azonnal cso. 
magolja össze a vonatkozó irato- 
kat s utazzék Aradra. Pantos iro- 
dafőnök el is ment s másnap fel- 
kutatta Arad megye számvevőségé. 
nek számadási iratait s megállapi 
totta, hogy a pénz tényleg be lett 
fizetve, de Szalonta város részéről 
senki nem vette fel. Hogy miért, 
azt nem tudni. 

. VAN PÉNZ 
Erre dr Popoviciu Radu és Roz- 

vány József, Aradmegye frefektu- 
sához fordultak, akitől most már 
nemcsak a Nagylak község részé- 
röl esedékes, hanem az Arad me- 
gye terhére fennálló kamattartozás. 
kiutalásat, illetve kifizetését is kér- 
ték. 
Az intervenciónak meg lett a 

kellő eredménye. mert közel más. 
fél millió lejnyi összeggel tértek 

E
E
 

meg az utról, amelyet mindössze 
két nap alatt tettek meg s közben 
elintéztek egy másik ügyet is, ame- 
lyen szintén képviselni kellett a 
város érdekeit. 
A város háztartása igy egyidőre 

egyensulyba került. Kiutalják az 
esedékes fizetéseket s még a leg. 
sürgősebb egyébb fizetési kötele- 
zettségeknek is eleget tudtak tenni. 
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Festék üzletemből az összes *9 
árukat nagyon olcsó áron Ki 

kiárusitom! 
KISS ifestéküzlet. Rákóczi-ut 25. ü 

Ma szerdán e 
erotikus est a Centrál 

mozgóban kön 
Ma, szerdán este féltiz órai kez- 1-tő 

dettel mutatják be a Central moz- lére 
góban dr. Van de Welde, hires jára 
német orvos „Ideális házasság" c. A 
könyvének erotikus. Elmváltozatát. bárl 
Hatalmas világsikent aratott ez a. abb 
tilm, mely a szexuális élet rejtel- esel 
meit és fontos tudmivalókat mutat- vár 
ja meg a közönségnek. av 
Sok olyan szexuális problémárza alat 

ad választ dr. Van de Welde filnr azo 
je, amilyenre mindenki szeretett .. 
volna választ kapni. Szakit ez a 
film a régi dogmával, hógy fátyolt 
kell vonni a nemi élet rejtelmeire, 
Igenis, nyiltan tárja fel mindazt. 
amit a férfinak és nőnek tudnia kell. 
A rendőrség szigoruan ügyel arra, 
hogy csak tizenhatéven felüliek lá- kés 
togathassák az előadást. hét 

Jegyek már d. u. 5 órától kezd- fen 
ve válthatók a pénztárnál. Minden- oly 
ki nézze meg ezt az erotikus filmet szi 
mely klváló a maga nemében. Lill az 
Dagover, Livia Pavanelli és Mária tán 
Selveg a főszereplők. be 
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ordás Gászló 

todatőnököt és csa- 
ádjátelbocsájtották 
Pastemrebős 
A megveszett tehén tejeből fo- 

asztók közül legszerencsésebb 

olt Bordás László városi irodatő- 

ök és családja. 

Ugyanis megállapitást nyert, hogy 

s igy, ugy őt és családját, mint 

ülyésné nevelt leányát hazaenged- 

tek. A többiek mind ott maradtak 

s oltásokat kapnak. 

Bordás László már ma meg is 

jelent hivatalában. Ő közölte ve- 

lünk, hogy százötvenen vannak a 

Pasteurben, ezek között egy gyer- 

mek, akit veszett larkas mart meg. 

...................... 

Kinek kell el- 

jönni ma este 

?mozgyóba? 

Minden nőnek, minden 

férfinek s minden 1 

éven felüli leánynak 
- 

és fiunak!-- 

eeee 

2] „Rapid" 
autóbusztársaság egy kocsija min- 
dennap d. u. 3 órakor indul a Kö- 
röscsatornához a ref. templomtól! 

: : 

Közszemlén a tanács- 

üles jegyzőkönyve 
Salonta város helyhatósága tudatja, 

hogy a városi ideiglenes 
bizottságn ak 1931 augusztus 
30-án megtartott gyülés jegyző- 
könyve elkészült és az 1931 iulius 

1-től számitott 10 napi közszem- 

lére kitétetett a városháza főbe- 
járata mellett lévő hirdetési táblára. 
A jegyzőkönyv ezen idő alatt 

bárki által megtekinthető és az 

abban. foglalt határozatok elleni 
esetleges felebbezések akár itt a 

orralva fogyasztottak a tehén tejét 

Hleana és Habsburg Antal 

Budapestről jelentik: A ,Magyar- / 

ság' munkatársa meginterjuvolta 
Ileane főhercegnőt s Habsburg An- ! 
tal főherceget. 

Illeana kijelentette, hogy Buda: 
pest egy olyan gyönyörü fekvésü i 

Pestről és a 
város, amilyen nincs még egy a l 

világon, a magyarok pedig olyan 

kedves emberek, amilyenekkel még 

nem találkozott. 
Habsburg Antal szintén ugyanigy 

nyilatkozott. Mindketten elvannak 

magyarokról 
ragadtatva a magyaár ftővárostól és 

a magyaroktól. 

A főhercegi pár még nem dön- 

tött, hogy hol fognak letelepedni, 

de igen valószinü, hogy Németor- 

szágban. 

BErünning nagy beszéde a 
rádióban 
Tegnap este Brünning német 
kanceliár a berlini rádióban nagy 
politikai vonatkozásu beszédet 
mondott, amelynek során kijelen- 

tette, hogy Németország most 
együtt harcol a volt ellenségeivel 
az általános inség ellen. í 

Kérelem 
Szalonta város 

társadalmához 

Az Ipartestület vigalmi bizottsá- 

ga tisztelettel felkári az Ipartestület 
tagjait és az iparosság célkitüzése- 

ivel rokonszenvező más társadalmi 

osztályokat, hogy e hó 9-ikén, va- 

sárnap rendezendő kertiünnepélyét 

pénz és természetbeni adományok- 
kal (iparcikuek, tészta, gyümölcs, 

stb. ) elősegiteni sziveskedjenek. 
Reméljük, hogy ezen kérésünk 

ugy, mint a multban most is ered- 

ményes lesz. Annyival 

kérjük ezt a természetbeni támoga- 

tást, mert ebben az évnen senkit 
sem terheltünk meg tiszteletjeggyel 

Az adományokat kérjük az Ipartes- 
tület irodajában felfektetett iven be- 

jegyezni. Bizunk a város társadal- 
mának áldozatkészségében s hisz- 

szük, hogy a nemes cél érdekében 

Ipartestülettől. 
Az Ipartestület vigalmi bizott- 

sága 

v......................... 

városházán, akár pedig Oradea-n 
a vármegyeházán ugyan ezen idő 
alatt beadhatók, ez utóbbi esetben 
azonban a városháza is értesitendő. 

eeee.................... 

Vasárnaphoz egy hétre 
lesz a ret. ifjusági 

ünnepély 
e rel. itjuság körében lázas elő- 
eszület folyik a vasárnaphoz egy 

hétre megtartandó űnnepély meg- 

tendezésére. Amint a jelek mutatják 
olyan nagy méretü, változatos és 
szines lesz, amilyen nyári ünnepély 

az utobbi időben nem volt Szalon- 
tán. Részletes programját közeljő- 
ben hozzuk, 

Kerékpár gyorsasági versenyi 
renlez az Ipartestület vigalmi 

bizottsága 
Az Ip Test vigalmi bizottsága a 

i. hó 9-én vasárnap megtartandó 
népünnepéllyel kapcsolatban 10 km. 
gyorsasági kerékpár-versenyt ren- 
dez, mely Wersenynek 3 győztese 
igen értékes medaliont kap. 
Benevezési dij a versenyre 
25 lei. 
Benevezni lehet 7-ikéig, pénte- 

ken estig a napok bármely szaká- 
ban Csordás divatáru üzletében 
Kovács Lajosnál, ki bővebb fel- 

világositást is ad. 

... 

Tip. .GAÁL ÉS TARSA' nyomaája 
i Salonta. 

is inkább 

nem vonják meg támogatásukat az 

„Együtt harcolunk volt 

ellenségeinkkel" 
Kihangsulyozta német ífrancia ! 

viszony javulását. 

Majd rátérve Németország pénz- 

ügyi helyzetére, azt mondta, hogy 

a mai viszonyok között lehetettlen 

hosszu lejáratu nagyobb összegü 

Nagyszabásu kertünepélyt remiez 
vasárna az Ipartestület 

Az Ipartestület minden alkalom- 

mal eleget tesz annak a kötelezett- 

ségeinek, hogy tagjainak szora- 

koztatásáról gondoskodjék. 

Régi szokásához hiven vasár- 

nap, e hó 9-én igazán elismerésre 

méltó módon összekombinált mü- 

sorral tarkitott és tánccal egybe- 

kötött kerti mulatságok rendez, 

amelyen Váradról a Nac-tól birko- 

zókat és boxolókat akarnak ki- 

hozni, hogy ezzel is emelyek a 

népünepély értékét. 

Azonkivül katonazenekar logja 

szorakoztatni a közönséget. A ka- 

tonazenekar vasárnap délután a 

Váradi uton zeneszóval vonul fel 

s egy órás térzenét ad a Piac 

téren, majd onnan vonul ki az 

állomási Kormos Béla féle kert- 

karika dobálás, zsur posta, na meg 

a jó Isten tudja, hogy még mi 

minden. 

Este aztán tánc, amelyhez a ze- 

nét elsőrendü cigányzenekar szol- 

gáltatja. 

A tánchoz, a kényesebb igények 

kielégitése céljából egy külön tánc- 

körönd is lesz, amelyet homokkal 

töltenek iel. 

A nagyszabásu kertünnepély elé 

osztatlan érdeklődéssel tekint a 
város lakossága, s minden remény 

meg van arra, hogy az egyike lesz 
a nyári szezon egyik légsikerültebb 

mulatságának. 

Merecur cipiszalon] 
készitményei eddig nemrléte 
zőolcsó árban kapható 
NAGYISTVÁN 
divatáruházában! 

...
 

helységhez. 

Lesz mesedélután, szerencse- 

kerék, kitfli evés, zsákba futás, 

kölcsönt kapni, mert nem lehet 

összehozni több nagy hatalmat 

amelyek ezt garantálják. 

Németországnak a saját erejére 

kell támaszkodnia s ugy is fog 

talpra állani. 

Termény árak 
Brailában 

Bukarestből jelentik : Ma a kö- 

vetkező terményárak voltak Brai- 

lában : 

Ui buza exportra : 300, ó buza 

1 o. 285, o0. 270, HI o. 

240. Rozs 195, árpa 290, zab 250. 

uj, 200, tengeri 205, bab 430, 

borsó kiváló finom 420, II o. 386, 
III o. 320. 

SÁNDOR-TELEPRE szállitva 

szalmát mázsánként 

20 

vagy cserélünk egy mázsa 

szalmáért egy kocsi trágyát, mig 

a készlet tart. 

KEMÉY TESTVÉREK 

A viros és a megye jédkárosultjai 
A vármegye prelektusa 7515- 

931 számu rendeletével közölte, 

hogy a megye területén 

a jégverés harminc millió 

kárt okozott s a jégverés 

által sujtott vidékek lakos- 

sága éhinségnek van ki- 

téve, 

A várost a jégverést által suj- 
tottak támogatására hivták fel. 

A gazdasági ügyosztály az ja- 

vasolta, hogy a gazdák és a csép- 

lőgépesek termésük illetve kerese- 

tük O:25 százalékát adják oda. 

(: Száz mázsánként 25 kilót.) 

A tanács magáévá tette a javas- 

latot. 

... 

leiért veszünk, 

ögy kis leány gyer- 
mek mellé kereste- 

tik. Bocskai-ucca 92.
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FEGEN Y 

z tiüt zttöl 
Irta: INCZE BÉLA 

az ,Az Ujság' számára. 

14 Minden jog fentartva ! 

Rákóczi földjén 

Egy délután megállitotta 
ban Gáthyt, a 
Ödön. 
- Mondani akarok valamit. Kér- 

lek, pár pillanatra, jer föl hozzám. 

És karonfogva vitte is már barát- 
jat - a szembejövőök udvarias kö- 
szöntéseit alig győzvén fogadni - 

fel, a főuccán álló lakására. 

sétajá- 

szembejövő Rácz 

Ahogy leültette Lórántot egy ka- 

rosszekre, már mondta is kedves, 

de szuggesztiv modorávalk : 
- Barátom, neked játszani kell, 

a legközelebb szinrekerülő vigjá- 
tékban. Ne is ellenkez!. . . Jó ala- 

kod, szép hangod van. Mozogni 

jól tudsz a szinpadon. Tudom. hi- 

szen értek hozzá. Ismerem a szin- 
padra való embert. Pompás szere- 
pet kapsz. Gyönged, figyelmes, ud- 

varias féri szerepét, aki nagyon 
szeteti a feleségét és éppen ezért 

ugy bánik vele, mint a himes to- 

jassal, Ezt te jól megjátszod, tu- 

dom. A feleség előtt valami meg- 

lepetést, ami neki van szánva, tit- 

kolni kell egyelőre. Ő a titkolózást 
télremagyarázza és féltékenység tá- 
mad ebből. Itt a nőd szerepe is 

nehez. De a feleségem betanitja ra 

a partneredet, a kis Wallner Hed- 

viget. Ismered már bizonyosan. 
Azt a szép, karcsu rózsásarcu fiatal 

leányt, aki a multkor is szerepelt. 

Már azért is érdemes föllépned, 
bogy ilyen kedves, bájos teremtés- 

sel játszol együtt. 

- Sohse játszottam. Nem sike- 

rül... - szabadkozott Gáthy. 
- Sikerül. Biztosan sikerül. Ott 

leszek én minden próbán. Minden 

árnyalatra kitanitalak, betanitalak. 

A fő itt, hogy te játszd a fősze- 
repet, mert az egész a te egyéni- 

ségedre van szabva. A többi sze- 
rep is mind jó kézben van. Pom- 

pas előadás lesz! Meglátod. 

És mivel a szomszéd szobából 
belépett a nyájasan mosolygó Rácz- 

né is, aki a férje kapacitálását av- 

val a változattal folytatta, hogy 

előre gratulált neki, mint a müked- 

velők uj erősségenek és kiválósá- 
gának. Lóránt, minden ellenvetése 

gyorsan le volt győzve és vállalnia 
kellett a kiosztott szerepet. 

A próbák uj ismeretségekhez ve- 

zettek. És a próbák közti árstalgás 
is olyan kedves volt, hogy már ez 
magában megérdemelte, hogy a 

mükedvelők közé lépje, aki ebben 
élvezetet talált. 
Lórant. próba véegeztével udvari- 

asan hazakisérte, minden alkalom- 

] ban a tiszta lelkek jóindulatu nyilt- 

partnerét, a 

Wallner Hedvigett, aki nyugalma- 
zott alezredes leánya volt. Köteles- 

k 

mal hamvasszőke 

te kedvedert. Ugy-e Marianne?... 

Azuj.ás 
ségszerüen látogatást is tett náluk. 
Szivesen fogadták és minden szó- 

sága hangzott feléje. Látogatásait 
a kitünő sikerü előadás utaán is 
megismételte. Gyakran marasztalták 
teára, vacsorára és ilyenkor, a bi- 
zalmassá vált hangulatban, a ko- 
paszos, derültarcn és erőshangu 
alezredes elmondogatta egy-egy 
epizódját életének. 

- Hija a katonaság szép - az 
ablakból nézve - mondottn. Ne- 
kem se volt könnyü, pedig erős 
ember vagyok. Hja!... ha a kom- 
mandómat hallotta volna!.. Em- 
lékszel Marianne? ... - fordult a 
pamlagon ülő feleségéhez. Császár. 
születése napján felhallszott a püs- 
pöki templomtól a Kollégiumig. 
Ugy-e Marianne?... 

Igaz... Ugy van.,. 
hagyta helybe, mosolyogva szelid 
asszonya. ű 
- A szolgálat is nehezebb volt. 

Kivált Königraátz előtt. Na, - ezt 
birtam. De más bajom is volt. 
Emlékszel rá Marianne?.. 
- Hogyne emlékezném... 

mosolygott ismét a felesége. 
- Házasodni akartam. És nem 

akarták hozzám adni a leányt, akit 
szerettem, Igaz-e Marianne.. 
- Ilgaz. .. igaz... - hangzott 

a pamlagról. 

- Csak főhadnagy voltam. A le- 
ány apja nagy ur volt. Kreisvors- 
teher. Excellenciás. Nem akarta 
hozzámadni a leányát. Pedig az is 
szeretett. Igaz-e Marianne?.. 
- Igaz.. 

- Na! Mégis elvettem. Ötször 
kértem meg, hiába. Hatodikszorra 
mégis hozzám adták. Igaz-e Mari- 

1 

í 

anne?.. 
Igaz hát... hiszen most is itt 

vagyok... - nevetett jóizüt a 
pamlagon az alezredes ur hatszor 
megkért és végre hozzáadott fele- 
sége. 

- Na! Huzattam is olyan Naht- 
muzikot, hogy hetekig beszéltek 
róla. Énekeltem is az éjjeli zene 
mellett. Tótul hogy az öreg ur is 
örvendjen : 

Ja szom pán ! 

Velki pán!... 

Moja dusa 

Tulipán!... 

- Igaz-e Mariannne?... 
- Igaz... ugy volt. De mond 

el magyarul is. Biztatta, jókedvü 
nevetéssel, az alezredes urat fele- 
sége. 

- Hát ez körülbelül igy hangzik 
magyarul : 

Nagy ur vagyok, 

Nagy ur lettem - : 

Tulipán szeretőt vettem. 

Vagy, ha tetszik, igy is jó : 

Nagy ur vagyok már a földön - : 

Tulipán az én szeretőm... 
Látod Marianne!... Még 

poéta is tudok lenni. Müforditó !.. 
Hja!... persze - mind csak a 

- Ugy... erősitette ugy.. 

meg a szerető férj szavait a jó 
asszony, boldog nevetéssel és em- 
lékezéssel. 
- De minta házasság is volt a 

mienk ! Mindig. Az! Ugy-é Mari- 
anne?... 
- Én is azt hiszem... hang- 

zott a vidám nevetés, helybeha- 
gyólag. 

(Folyt. köv.) 

eseeess....... 

Radiómiiseor 
Szerda, augusztus 5 

BUDAPEST 
Novellák 
Felolvasás a villamosság fej- 
lődéséről . 

30 Jazz zenekar 
Figáro házassága közvetités 
Salzburgból 

915 Hirek 
930 Cigányzenekar 
1045 Honvédzenekar 

Csütörtök, augusztus 6 

4 
5 

5: 

6 

BUDAPEST 

915 Hangverseny 
12 Harangszó, időjárás, utána 

szalónzenekar 
4 Magyarok Ázsiában. Előadás 
5 Operettrészletek 
615 Movellák 
645 Hangverseny 
8 „Falusi est" 
915 Cigányzene 
1040 Gramofón 

Megrohantak 
a vörös katonák 
egy templomot 
Varsóból jelentik : A lengyel ha- 

tár közelében lévő Wietrinó köz- 
ségben a vörös katonák megro- 
hantak felsőbb parancsra egy tem- 
plomot s az ott lévő 200 katolikus 
hivőt kardal megtámadták. 
Hét meghalt, 14 megsebesült, a 

többit letartóztatták. 

Apréhird etések 

értesités 
Értesitem Szalonta és vidéke n. 

é. közönségét, hogy bádogos mü- 
helyemet ujbol, megnyitottam. El- 
vállalok, tető, csatorna készitését, 
és minden e szakmába vágó mun- 
kát. Edény javitásokat olcson és 
pontosan készitve. 

Kérem a n. é. kőzönség további 
pártlogását. Tisztelettel: FAZEKAS 
ISTVÁN bádogos Vidra-ucca 16. 

KERESEK egy szobás, konyhás, 
mellék helyiségekből álló lakást, le- 
hetőleg a központban. Ert. Kálvin 
u. II. 

..... 

Nyole nű halt meg a auló-vonat 
isszeülközésnél 

Rómából jelentik: Tortona köz- 

m... 

szes helybeli templomokban isten- 

eee.sea..-.. 
ségnél egy személyautót elütött a 

vonat tegnap délután. Az utasok 

közül nyolc nő életét vesztette. 

Kiirtják a tövise. 
ket a legelőről 
Rozvány Jozsef városi tanáty, 

jelentette az ideiglenes bizotts4 
egyik legutóbbi ülésén, hogy a le 
gelőn igen sok a tövis,és azt 
kell irtani, mert könnyen felsebez. 
heti a legelésző állatok lábáit. 
Az ideiglenes bizottság ugy ha. 

tározta, hogy a kiirtást a csordások 
kötelességévé teszi s arra utasitja k 
őket, mert a legelő tisztán tartása 
egyuttal kötelessége is a pásztor- 
nak. 

..e.e................ e.. 

Edizonnak javul 
az állapota 

New-York. Edizon állapota állan- 
dó javulást mutat. Orvósai ennek 
dacára aggodalommal figyelik, ment 
agg kora miatt minden percben be- 
állhat a katasztrófa. 
eee.es................... 

Ma kezdőültek Valeni de Muntélu 
a kisehbségi előatások 

Valeni de Muntéből jelentik: lor- 
ga Miklós szabad egyetemén ma 
kezdődtek meg a kisebbségi elő- érder 
adások az előadók erdélyi, besze- nek 
rábiai és bukovinai tanácsokból rek- lehet 
rutálódtak. venni 

Gipőfestést 
bármilyen szinben 
legolcsóbban készit 
szeméös, a Nagysza- 
lontai Takarékpénz- 
tár R. T. udvarában. 
Gipészeknek 
kedvezmény 

dded 
Holnap nemzeti 

ünnep 
Holnap, d. e. 11 órakor. az ösz 

külön 
tet a 

kül h 

Ez 
olyan 
embe 

ezzel 
beni 

nyers 
letler 

tiszteletet tartanak a marásesti üt 
közetek évfordulója alkalmából. 

Az istentiszteleten a katonai és 

polgári hatóságok képviselői is 
résztvesznek. 

eeeee...e......... 

....... 
Kiadó és azunmal elloglalhali 

Rákóczi-ut 20. sz. a. 4 szobás 

moler, ri magánlakis 
mindenhozzávaló mellekhelyiséggel- 
Ért.: augusztus 6-ig Nagy Dánielné- 
nál, Váradi-ut 7 sz. alatt, azontul 
Nagy Dániel lelkésznél Sanleani 

jud. Arad. p. u. Arad 2. 

.... 

irdessen az ,Ia Ujsághan


